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Особистісно-орієнтований підхід є однією з ключових стратегій в 

освіті, яка наголошує на індивідуальних потребах та можливостях кожного 

студента. Однак, цей підхід також може бути застосований у формуванні 

педагогічної майстерності керівника. В даній статті будуть описані основні 

принципи особистісно-орієнтованого підходу до формування педагогічної 

майстерності керівника закладу освіти. 

1. Визнання унікальності кожного керівника. Перший принцип 

особистісно-орієнтованого підходу - визнання унікальності кожного 

керівника, його вмінь та навичок. Це означає, що навчання має бути 

індивідуалізованим, тобто пристосованим до індивідуальних потреб та 

можливостей кожного керівника. Якщо керівник має сильні сторони у 

певній області, то навчання може бути спрямоване на розвиток його слабких 

сторін. 

2. Підтримка самостійності та ініціативності. Особистісно-

орієнтований підхід передбачає підтримку самостійності та ініціативності 

керівника. Замість того, щоб нав'язувати певні методи та підходи, 

наставники повинні надихати керівників до пошуку нових ідей та розвитку 

власних стратегій. 

3. Формування рефлексивної практики. Особистісно-орієнтований 

підхід також включає в себе формування рефлексивної практики у 

керівника. Рефлексія - це процес аналізу та розуміння власних дій та рішень. 
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Керівник повинен регулярно аналізувати свою практику, оцінювати 

результати своєї роботи, виявляти сильні та слабкі сторони своєї діяльності 

та шукати шляхи їх подальшого вдосконалення. 

4. Розвиток емоційної компетентності. Крім технічних та професійних 

навичок, керівник повинен мати розвинену емоційну компетентність - 

здатність розуміти та контролювати власні емоції та емоції інших людей. 

Особистісно-орієнтований підхід передбачає включення емоційного 

навчання в програму формування педагогічної майстерності керівника, щоб 

забезпечити його успіх у взаємодії з учнями та колегами. 

5. Надання можливості для саморозвитку. Останній принцип 

особистісно-орієнтованого підходу - надання можливості для саморозвитку 

керівника. Навчання повинно бути зорієнтоване на створення умов для 

розвитку індивідуальних та професійних потреб керівника. Це може бути 

здійснено через навчальні курси, роботу з наставником або участь у 

професійних спілках та групах [1, c. 9-17]. 

Усі ці принципи особистісно-орієнтованого підходу мають на меті 

забезпечити керівнику можливість вдосконалювати свої професійні та 

особисті якості, відповідати на виклики сучасної освіти та стати ефективним 

лідером в своїй сфері. Особистісно-орієнтований підхід до формування 

педагогічної майстерності керівника не тільки сприяє розвитку 

індивідуальних потенціалів керівника, але й підвищує ефективність його 

діяльності, а також покращує якість навчання та виховання учнів [2, c.50-79]. 

Особистісно-орієнтований підхід до формування педагогічної 

майстерності керівника має бути в основі сучасної педагогічної практики. 

Він є важливою складовою розвитку особистості керівника та його 

професійної компетентності. Кожен керівник має бути готовий до 

постійного навчання та розвитку своїх навичок та знань, щоб ефективно 

виконувати свої обов'язки та забезпечувати розвиток своїх учнів. Важливо 

також зазначити, що особистісно-орієнтований підхід має бути взаємодією 

між керівником та його колегами, учнями та батьками. Включення всіх 

зацікавлених сторін у процес формування педагогічної майстерності 

керівника може забезпечити його успішне виконання завдань та підвищити 

якість навчання в навчальному закладі. 

Особистісно-орієнтований підхід до формування педагогічної 

майстерності керівника є важливою складовою сучасної педагогічної 

практики. Цей підхід забезпечує керівникам можливість розвитку своїх 

професійних та особистісних якостей, що дозволяє їм ефективно виконувати 

свої обов'язки та забезпечувати розвиток своїх учнів.  
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